
受章後に気持ちや行動に変化がありましたか？

n＝83

はい
34.9 ％

いいえ
50.6 ％

どちらとも
いえない

9.6 ％

無回答 4.8 ％

10

受
章
後
に
気
持
ち
や
行
動
に
変
化

が
あ
り
ま
し
た
か
？

「
は
い
」（
34
・
9
％
）
と
答
え
た
方
に
変
化
の
内
容

を
伺
う
と
、「
受
章
が
活
動
継
続
の
モ
チ
ベ
ー
シ
ョ
ン

に
な
っ
た
」
と
の
記
述
が
最
も
多
く
、「
い
た
だ
い
た

バ
ッ
ジ
に
恥
じ
な
い
よ
う
、
一
層
親
切
を
心
が
け
る
よ

う
に
な
っ
た
」
な
ど
の
回
答
も
あ
り
ま
し
た
。

「
い
い
え
」（
50
・
6
％
）
と
回
答
し
た
方
に
そ
の
理

由
を
尋
ね
た
と
こ
ろ
、「
ず
っ
と
続
け
て
い
た
活
動
だ

か
ら
」（
69
・
0
％
）、「
当
た
り
前
の
こ
と
だ
か
ら
」

（
54
・
8
％
）、「
評
価
を
求
め
て
な
い
か
ら
」（
40
・

5
％
）
と
な
り
ま
し
た
。

 

「
小
さ
な
親
切
」運
動
を

 

知
っ
て
い
る
方
は
多
い

 （
Ⅰ
．平
成
29
年
度
受
章
者
ア
ン
ケ
ー
ト
よ
り
）

 

「
し
ん
せ
つ
さ
ん
」は

 

謙
虚
？！

 （
Ⅱ
．過
去
５
年
間
の
受
章
者
ア
ン
ケ
ー
ト
よ
り
）

受
章
前
に
「
小
さ
な
親
切
」
運
動

を
知
っ
て
い
ま
し
た
か
？

「
活
動
を
含
め
、
あ
る
程
度
は
知
っ
て
い
た
」

と
回
答
し
た
方
が
全
て
の
対
象
（
①
個
人
・
大
人

40
・
3
％
、
②
団
体
・
大
人
42
・
9
％ 

③
団
体
・
子

ど
も
63
・
8
％
）
で
最
も
多
く
、
受
章
者
の
多
く
は

運
動
に
つ
い
て
知
っ
て
い
た
こ
と
が
わ
か
り
ま
し
た
。

　

特
に
、
団
体
・
子
ど
も
（
代
表
者
の
大
人
が
回
答
）

の
認
知
度
が
高
い
の
は
、
学
校
等
で
作
文
コ
ン
ク
ー

ル
や
あ
い
さ
つ
運
動
に
取
り
組
ん
で
い
る
と
こ
ろ
が

多
い
た
め
で
は
な
い
か
と
考
え
ら
れ
ま
す
。

親
切
を
し
た
方
を
表
彰
す
る
「
小
さ
な
親
切
」
実
行
章
。

中
央
本
部
で
は
昨
年
度
よ
り
、
受
章
を
ど
の
よ
う
に
感
じ
て
い
る
か
、

次
の
方
を
対
象
に
ア
ン
ケ
ー
ト
を
実
施
し
ま
し
た
。

Ⅰ　

平
成
29
年
度
に
実
行
章
を
受
け
た
方

（
対
象
：
①
個
人
・
大
人　
②
団
体
・
大
人　
③
団
体
・
子
ど
も〈
回
収
数
１
７
５
〉）

Ⅱ　

過
去
5
年
間
に
実
行
章
を
受
け
た
方

（
対
象
：
個
人
・
大
人〈
回
収
数
83
〉）

　

人
に
親
切
に
し
た
り
地
域
の
た
め
に
活
動
す
る
こ

と
は
、「
当
た
り
前
の
こ
と
」
と
考
え
て
い
る
方
が
多

い
よ
う
で
す
。
ま
た
、
評
価
を
求
め
ず
、
こ
つ
こ
つ

と
活
動
を
続
け
る
謙
虚
な
方
が
多
い
と
い
え
る
の
で

は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

「小さな親 切」実 行 章を受けた「しん せ つさん」に聞きました

Q

Q



11

普
段
か
ら

「
し
ん
せ
つ
さ
ん
」

（
Ⅰ
・
Ⅱ
両
ア
ン
ケ
ー
ト
よ
り
）

普
段
の
生
活
で
心
が
け
て
い
る
こ

と
は
あ
り
ま
す
か
？

　

実
行
章
を
受
け
た
内
容
以
外
に
も
、
日
常
で
「
小

さ
な
親
切
」
を
し
て
い
る
方
が
た
く
さ
ん
い
ら
っ
し
ゃ

い
ま
し
た
。（
回
答
の
一
部
を
紹
介
）

◦
他
の
人
へ
感
謝
の
気
持
ち
を
伝
え
る
よ
う
に

し
て
い
る

◦
普
段
か
ら
道
で
会
う
方
に
は
あ
い
さ
つ
を
し

自
ら
の
行
動
が
評
価
さ
れ
る
こ
と

に
つ
い
て
ど
う
感
じ
ま
す
か
？

　

受
章
後
も
気
持
ち
や
行
動
の
変
化
は
な
い
と
の
回

答
が
多
か
っ
た
も
の
の
、
受
章
自
体
に
つ
い
て
は
「
う

れ
し
い
」（
63
・
9
％
）、「
あ
た
た
か
い
気
持
ち
に
な

る
」（
47
・
0
％
）
な
ど
、
ポ
ジ
テ
ィ
ブ
に
感
じ
て
い

る
方
が
多
数
で
し
た
。

て
い
る

◦
家
の
外
を
清
掃
す
る
と
き
は
、
と
な
り
の
お

宅
も
掃
除
し
て
い
る

◦
落
ち
て
い
る
ご
み
は
拾
う

◦
自
分
が
し
て
も
ら
っ
て
嬉
し
か
っ
た
こ
と
を

す
る
よ
う
に
し
て
い
る

◦
誰
に
で
も
笑
顔
で
接
し
て
い
る

◦
困
っ
て
い
る
方
が
い
た
ら
手
助
け
し
て
い
る

　

受
章
者
の
中
に
は
、
ア
ン
ケ
ー
ト
の
実
施
に
よ
っ

て
こ
の
表
彰
を
思
い
出
し
、
他
の
「
し
ん
せ
つ
さ
ん
」

を
実
行
章
に
推
薦
し
て
く
だ
さ
っ
た
方
も
い
ら
っ

し
ゃ
る
な
ど
、
新
た
な
実
行
章
の
拡
が
り
に
つ
な
が

り
ま
し
た
。

　

こ
の
取
り
組
み
は
、
今
後
も
継
続
し
て
行
っ
て
い

き
ま
す
。

【受章者の感想】
◦これからも笑顔あふれる地域づくりに貢

献したい                       （青森県・男性）

◦大事な運動なので子どもたちへも伝え
ていきたい                     （秋田県・女性）

◦子どもたちの様々な良さを認める機会
となり、ありがたい        （秋田県・女性）

◦いつもしていることを評価してくれて
嬉しい                      （神奈川県・男性）

◦受章したことで、自分の仕事の大切さ

を再認識できた              （千葉県・男性）

◦仕事のやりがいになる。この輪を拡げ
ていきたい                     （石川県・男性）

◦自分たちの活動が、価値あることだと
自信を持つことができた  （静岡県・女性）

◦さらに活動に前向きになれた	
（静岡県・男性）

◦活動を知ってもらう機会になり、あり
がたい                         （三重県・女性）

◦子どもたちの自尊心や自己有用感の育
成につながる                 （熊本県・男性）

◦これからも、自分にできる親切を積み
重ねていきたい      （都道府県不明・男性）

「小さな親 切」実 行 章を受けた「しん せ つさん」に聞きました

うれしい

0 20 40 60 80（％）

あたたかい
気持ち

はずかしい

たのしい

誇らしい

目立ちたくない

めんどうだ

その他
複数回答

無回答

63.9 ％

47.0 ％

14.5 ％

13.3 ％

13.3％

8.4 ％

1.2 ％

8.4 ％

1.2 ％ n＝83
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